

穆为民在全市“五水共治”工作动员会议上强调

聚力聚效 明责强责 重抓落实

本报讯(记者王秀云 高雪)5月17日,我市召开“五水共治”工作动员会议,动员全市打好治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水“五水共治”攻坚战。市委书记穆为民强调,各级各部门要自觉担当、科学推进、重抓落实,把推进“五水共治”作为对各级干部能力、作风、担当和政绩观的检验、检阅,坚决打赢这场硬仗。

市委副书记、市长程志明安排部署具体工作,市委副书记王智慧主持会议。市领导杨其昌、刘朝瑞、景劲松、李甲坤、李建涛出席会议。

穆为民要求,科学推进,聚力聚效。要聚重点。推进“五水共治”,治

污水是关键,确保2020年底前全面消除黑臭水体,确保南水北调中线工程水质稳定达标。要重统筹。坚持协同联动,坚持远近结合,坚持抓纲带目。要善创新。全面落实“河长制”,建立市县乡村四级“河长”体系。

穆为民指出,明责强责,重抓落实。“五水共治”领导小组及其办公室要牵头抓总,统筹协调推进各项工作。各级党委、政府要承担起主体责任,切实抓好辖区内水环境综合治理。各级人大、政协要强化一线意识,全力支持、加强监督。公安、检察、法院等要严格执法,坚决打击涉水违法犯罪行为。各级宣传部门要

加强氛围营造。同时,要坚持治水项目化,强化“三专”推进,做到任务、责任、进度、督导“四落实”。

程志明在安排部署具体工作时指出,“五水共治”具体组织实施中要做到三个坚持,抓好六项工作。三个坚持,就是坚持科学治水,坚持源头治水,坚持生态治水。六项工作就是:加强南水北调中线工程和唐白河、淮河等重点流域水质保护。加快中心城区内河治理,推进各县区城区内河治理。加大工业污染治理力度。强化面源污染治理。进一步加快推进海绵城市建设。加大生态建设力度。②1

穆为民在全市科技创新大会上强调

培育创新主体 坚持开放带动

本报讯(记者王秀云 高雪)5月17日,全市科技创新大会召开,市委书记穆为民强调,坚持以科技创新为核心带动全面创新,把创新融入经济社会发展的方方面面,奋力建设中原创新创业活力城。

市委副书记、市长程志明主持会议。市领导王智慧、杨其昌、刘朝瑞、原永胜、景劲松、杨立宪出席会议。

穆为民指出,突出“一条主线”。就是围绕产业链部署创新链,推动科技创新与经济发展深度融合,加快推进供给侧结构性改革。抓好“三个关键”。一是培育创新主体。重点扶持一批创新型骨干企业,鼓励其参与制定行业技术标准。二是加强平台建设。加快建设一批技术领先、资源共享、引领作用明显的重点实验室、工程中心、院士工作站。三是强化人才保障。着力“引”,重在“育”,贵在“用”,做到人尽其才、才尽其用。

穆为民强调,扭住“两个环节”。坚持改革开路。推动科技评价从“重数量”向“重质量、重应用”转变。坚持开放带动。坚持“引进来”,用好京宛合作等开放平台;加强与英国伦敦大学、中科院等国内外知名院校的合作。重视“走出去”,扩大国际、国内市场占有率。各县区委书记、县长、主抓科技的副县长、科技局长要充分发挥推动创新的骨干力量作用。各级党委、政府要强化“一把手”抓“第一生产力”的意识,妥善解决创新驱动战略中遇到的瓶颈问题。

程志明指出,推进我市科技创新工作要抓好五项重点。要围绕主导产业技术升级和产业化发展,超前部署组织实施一批重大科技项目。要加强科技平台建设。要大力推进大众创业万众创新。要抓好知识产权培育、科技成果转化、开放式创新、科技人才培养等重点工作。要大力营造符合科技发展规律的良好环境。②1

治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水“五水共治”启动——

2020 年底前消除黑臭水体

□本报记者 王秀云 高雪

5月17日,我市治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水“五水共治”动员令打响,治理任务时间表路线图也已列出,力争到2020年,城市集中式饮用水水源水质达到或优于Ⅲ类比例总体高于95%。



白河清淤(资料图片) 本报记者 蒋宁宇 摄

“五水共治”时间表路线图列出

治污水。2017年年底依法全部关闭和搬迁禁养区内的畜禽养殖场(小区)和养殖专业户。到2020年,建成覆盖全市的农村垃圾收集处理设施。

防洪水。到2020年我市防洪能

力大幅度提升,主要河流河段达到20年一遇,中心城区达到100年一遇。

排涝水。2016年年底,对年久失修、防洪标准过低的现有城镇内河河堤,按照城市防洪标准加固修缮。

保供水。到2016年年底,保证供水水质、水压达标。逐步完善高层住宅二次供水设施管理。

抓节水。到2020年,中心城区节水器具普及率达到100%。

明年年底完成市区内河治理

开展南水北调水源区环境综合整治,主要入库河流两侧500米范围内不得新建排放水污染物项目。

加快中心城区内河治理。10月

底前,开工建设十二里河、溧河综合整治工程,2016年年底完成三里河、梅溪河、汉城河和护城河截污工程,2017年年底完成中心城

区内河综合治理任务。2016年底前,各县市全部启动内河整治工作,2020年年底完成黑臭水体治理任务。

取缔严重污染水体的“八小”企业

对不符合国家产业政策的小制革、印染、造纸、炼焦等“八小”企业依法全部取缔。排查造纸、酿造、氮肥、农副食品加工、中药材加工等九大重点行业,分批分类推进清洁生产改造。2017年年底,依法全部关闭和

搬迁禁养区内的畜禽养殖场。

加快推进海绵城市建设。以白河左岸湿地公园规划建设为核心,结合城乡一体化示范区海绵城市试点工程,实现雨水积存、渗透和净化。在南水北调中线工程丹江口库

区及调水总干渠两侧建设面积305.7万亩的生态隔离带和廊道工程,沿白河两岸各营造100米宽的生态防护林。到2018年,中心城区绿化覆盖率达到45%以上,人均公共绿地面积达到12平方米以上。②1

市妇联向爱心人士发出倡议 争当“代理妈妈”

本报讯(记者王秀云)昨日,市妇联发出“关爱特困儿童 争当‘代理妈妈’”倡议书,希望在“六一”儿童节来临之际,全市有爱心、有意愿、有能力的企业界姐妹及社会爱心人士,加入到“代理妈妈”行动中,给贫困家庭中的儿童送去一份关爱、一份情感和温情。

“代理妈妈”的帮扶方式是与困境儿童结对帮扶采取“一对一”或“一对多”方式进行。每位“代理妈妈”为一个孩子一年资助500元,直到完成九年义务教育。“代理妈妈”与孩子们结对建立在双方自愿的基础上,不具有法律规定的权利义务关系。

帮扶后,“代理妈妈”可定期以电话、见面、书信等形式与孩子和临时监护人联系,让他们感受浓浓的温情与关爱。“代理妈妈”报名地址为南阳市妇联(新闻发布中心6号楼5楼市妇联儿童部),报名电话:62298689 62298698。②5